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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Ανακοίνωση της Επιτροπής Ισότητας των Φύλων του ΑΠΘ  
για το 10ο Thessaloniki Pride 

 
Θεσσαλονίκη, 24/6/2022 

 
«Η Επιτροπή Ισότητας των Φύλων του ΑΠΘ χαιρετίζει το 10ο Thessaloniki Pride που 
φέτος έχει το σύνθημα “Μάθημα αποδοχής” και αφιερώνεται στην εκπαίδευση, με 
αίτημα να γίνει πιο σύγχρονη και συμπεριληπτική. 
 
Τα δεδομένα δείχνουν ότι υπάρχουν πολλά και μεγάλα κενά όσον αφορά το 
δικαίωμα και την πρόσβαση σε μια συμπεριληπτική, ποιοτική εκπαίδευση, χωρίς 
διακρίσεις ή/και βία με βάση το φύλο, τον σεξουαλικό προσανατολισμό, την 
ταυτότητα/έκφραση φύλου και τα χαρακτηριστικά φύλου σε κάθε βαθμίδα της 
εκπαίδευσης. Οφείλουμε να τα καλύψουμε άμεσα, αναλαμβάνοντας την ευθύνη που 
μας αναλογεί σε επίπεδο πολιτείας, φορέα, αλλά και ατομικό. 
 
Όσον αφορά την Ανώτατη Εκπαίδευση, το Σχέδιο Δράσης για την Ισότητα των Φύλων 
(ΣΔΙΦ) του ΑΠΘ που ψηφίστηκε πριν από λίγες μέρες, στους άξονες προτεραιότητάς 
του περιλαμβάνει ρητά την “Ανάπτυξη ενός ασφαλούς και υποστηρικτικού 
εργασιακού και μαθησιακού περιβάλλοντος για όλα τα ΛΟΑΤΚΙ+ μέλη της 
πανεπιστημιακής κοινότητας”. Είναι ένα θετικό πρώτο βήμα στο πνεύμα αντίστοιχων 
προγενέστερων προτάσεων από την Επιτροπή Ισότητας των Φύλων ΑΠΘ, 
εναρμονισμένο με την έκθεση της Επιτροπής Εθνικής Στρατηγικής για την Ισότητα των 
ΛΟΑΤΚΙ+ του 2021.  
 
Αν και ο σεξουαλικός προσανατολισμός, η ταυτότητα /έκφραση φύλου και τα 
χαρακτηριστικά φύλου εξακολουθούν να είναι κύριοι παράγοντες θυματοποίησης, 
διάκρισης και αποκλεισμού, μέχρι τώρα δεν είχε αναπτυχθεί κάποια δέσμη μέτρων ή 
ένα ολοκληρωμένο Σχέδιο Δράσης για την υποστήριξη και κοινωνική ενδυνάμωση 
των ΛΟΑΤΚΙ+ ατόμων που εργάζονται, διδάσκουν και διδάσκονται στα ΑΕΙ.  
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Η ανάπτυξη ενός ΛΟΑΤΚI+ ενταξιακού περιβάλλοντος αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα 
ενός ασφαλούς συμπεριληπτικού πανεπιστημίου, ενός πανεπιστημίου ευαίσθητου 
ως προς το φύλο, τον σεξουαλικό προσανατολισμό, την ταυτότητα/έκφραση φύλου 
και τα χαρακτηριστικά του φύλου, χωρίς διακρίσεις και αποκλεισμούς. Αυτό 
προϋποθέτει την υλοποίηση και άλλων δράσεων που προβλέπονται στο Σχέδιο 
Δράσης για την Ισότητα των Φύλων (ΣΔΙΦ) του ΑΠΘ, όπως την προαγωγή της 
έμφυλης ποικιλομορφίας στα αναλυτικά προγράμματα σπουδών, την ενίσχυση της 
διάστασης του φύλου στην έρευνα, την οικοδόμηση μιας οργανωσιακής κουλτούρας 
χωρίς έμφυλους αποκλεισμούς με την καταπολέμηση έμφυλων και άλλων 
διακρίσεων, αποκλεισμών και στερεοτύπων, καθώς και την πρόληψη και 
αντιμετώπιση της σεξουαλικής παρενόχλησης και άλλων μορφών έμφυλης βίας, τη 
χρήση συμπεριληπτικής γλώσσας και επικοινωνίας,  τη συμπερίληψη όλων των 
ταυτοτήτων φύλου με τη δυνατότητα για τρίτη καταχώρηση φύλου κατά τη 
συμπλήρωση των προσωπικών στοιχείων κ.ά.  
 
Το μάθημα αποδοχής έχει ήδη ξεκινήσει και θα επεκταθεί τα επόμενα χρόνια, με την 
ευχή και την ελπίδα τόσο η ακαδημαϊκή όσο και η ευρύτερη κοινωνία να είναι 
ανοιχτή και συμπεριληπτική για όλες /ους/α». 
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